



# Hážovský zpravodaj

č. 4/2023

Zdravíme všechny Hážovjany a ty komu se dostalo do ruky další číslo tohoto zpravodaje. Dnes nebudeme začínat žádným dlouhým Úvodníkem, ale raději pošetríme místo na články a fotky z akcí Hážovic.

Jen jedno si ale na začátku neodpustíme: chtěli bychom poděkovat paní Bolkové, která je v tomto čísle největším přispívatelem článků. „Moc děkujeme“.

Začneme tedy články přímo od ní a o místě, které není zrovna v centru Hážovic, ale je jeho nedílnou součástí. Máme na mysli končiny a krásnou kapličku v tomto malebném údolí.



## Májová mše svatá s O. Petrem Krenickým



Již po 13. k nám, do hážovských Končin, zavítal Otec Petr Krenický. Tentokrát to bylo 7.května a po dvouleté odmlce, která byla způsobena covidovou pandemií a také válečnou situací na Ukrajině. O to více jsme se na Otce Petra těšili. Neodradilo nás ani deštivé a vskutku studené počasí. Zahřáli jsme se srdečnou atmosférou. Dojalo nás však povídání O. Petra o dění na Ukrajině. A že jsme se sešli z blízka i z dále. Dokonce až z poutního místa v Dubu na Moravě a všichni se srdcem na dlaní. Snad si O. Petr mohl odvézt trochu pomoci ke své misijní práci. Děkujeme všem štědrým dárcům, kteří mu přispěli.



mb

## Výroční mše svatá v Končinách

Je to neuvěřitelné, ale letos bylo již 21. výročí požehnání Hážovské kapličky v Končinách. Vždycky se snažíme pozvat některého pana faráře, který má něco společného s Rožnovskou farností. Tentokrát nás potěšilo, že pozvání na neděli 16.7. přijal a Mši svatou odsloužil Otec Kamil Obr. Jak sám řekl: " Dobří holubi se vracejí!" Sice se nestihl zúčastnit krojovaného procesí, které vycházelo od křížku na Návisi, ale povídání a vzpomínání po mši sv. nebralo konce. Rožnovští Ogaři k tomu rozezpívali celé Končiny. Nechyběl ani tradiční, výtečný smrčí guláš, který uvařila paní Lidka Gájová. A taky neuvěřitelné množství dobrot, co přinesly hospodyňky. Všem děkujeme. Dík patří i panu Karlu Fiuráškoví, který se o kapličku a její okolí stará. A že nám tentokrát počasí přálo, a Končiny mají své kouzlo, bylo nám tam všem moc dobře, v dobré náladě jsme pobýli až do setmění.

mb





## Jak to žilo v Hážovicích

### Michale, bude pršet nebo svítit sluníčko

Jako každý rok se v nejistém podzimním počasí přihlásí o své slovo sv. Michael. Tento svátek připadá na 29.září a poslední neděli v září pořádají Hážovjané Michalskou pouť. Ve spoustě domácností začínají přípravy na tuto



událost už dlouho dopředu. Musí se upéct perníčky, které se musí následně nazdobit a zabalit, aby vypadaly co nejkrásněji. Ti, co mají možnost a chtějí v den pouti být v tradičním oblečení, začnou chystat kroje, hlavně ty dámské. Ty se musí pořádně naškrobit a nažehlit. A když už to ráno vypukne, začne ranní oblékání – a to jsou někdy nervy, aby se ta mše vůbec stihla. Ti, co nejdou na mši nebo to s přehledem stíhají, valí ráno ještě na náves



nachystat lavičky a stánky, aby po desáté hodině bylo vše připraveno. Potom už se jenom všichni dívají k nebesům nebo do mobilů a sledují, zda to počasí vydrží. Letos to zrovna neklaplo úplně bez kapky, ale k záplavě to mělo ještě daleko. Hasiči si letos dali opět záležet na tom, aby nikomu nic nechybělo. Samozřejmě,



že bez spousty příspěvků, které darovali Hážovjané by se to neobešlo. Např. peněžní dary při předání pozvánek mohly uhradit muziku a kolotoč pro děti. Z této

částky nakonec mohli odměnit i holky, které nejen vyčarovaly na tvářích nejmenších úsměv, ale také krásnou malbu. Z dalších výdělků, které byly z prodeje občerstvení nebo tomboly chtějí hasiči investovat do zázemí jako minulé roky, kdy se kupovaly malé stany, přenosné toalety a j. Letos chtějí výdělek investovat do dalšího velkého stanu, aby si měli při nepříznivém počasí opravdu všichni kam sednout a nedopadlo to jako letos. Dále nákup nových půllitrů, obnovit lavičky a za zbylé peníze se musí pořídit druhá garáž, protože hasičárna je opravdu malá. V neposlední řadě je potřeba podpořit mladé hasiče jak už ve výstroji, tak i na závodech. A za redakci musím říci, že i náklady na tisk zpravodaje, které se pohybují v několika tisících, hradí hasiči. Tímto chceme poděkovat všem, kdo přispívají jak peněžně nebo věcnými dary do tomboly.



Petr Chuděj

### Táborák v Hážovském lomu

V páte k 25. 8. se mohlo, s laskavým svolením majitelky paní Dany, uskutečnit již 2. setkání všech, co si rádi zahrají a zazpívají, zkrátka příznivců folk a country muziky v "Plandorové skále". Přemýšleli jsme, jak tuto akci nazvat, inspirací nám byl "Mohelnický dostavník", tak na Valašsku to přece musí být "Hážovský žebříňák!" Bylo to také připomenutí hážovského "barda" Jendy Plandora. Jeho kamarád Břetě Šimša vzpomínal, co všechno spolu zažili a na kytaru zahrál a zazpíval i jeho oblíbené písničky. Překvapil i dcery a vnučku pana Plandora! Muzikanti Lenka, Vašek a Bart Folvareční, Věrka a Pavel Mičunkovi, Luboš Poruba, Petr Kulišťák a Pavel Bolek se svými kytarami, basou a bubnem to rozjeli na plné pecky. Milým a nečekaným překvapením bylo, že přišla i hážovská rodačka Drahuška Klimková, primáška Javořiny, se synem Jarkem a s housličkami. U pípy koncertoval "Atík a spol.", táborák plápolal, špekáčky se opékaly, děcka sa nahánaly, teplý vítr vál jak v Arizoně, skála byla krásně dramaticky nasvícená, atmosféra bezvadná, nikomu



se domů  
nechtělo. Z  
posezení nás  
zvedla až  
blížící se  
bouřka.

mb



## Setkání seniorů

Rok s rokem se sešel a v sobotu 22. dubna se ve vigantské Tatře opět setkali dříve



narození Házovjané. Hned v úvodu dobrou náladu navodilo vystoupení našich dětí.



Potom jsme se probírali dobovými fotografiemi, abychom doplnili jména těch, které nemůžeme poznat, ale chceme dochovat jejich jména pro příští generace. Ač nás byla plná hospoda, ne vždy se nám to podařilo. Došlo taky na místopisný kvíz, poznávání osamělých křížků v našem okolí. Tady byla úspěšnost 100procentní. A po malém občerstvení jsme probrali „jaré i ozimé“.

Tož zas za rok!

mb

## Já mám kosu, kosénku...

V minulém století to byla nezbytná činnost každého hospodáře, dnes, až na výjimky, je to spíše recese a zábava. Řeč je o sečení trávy obyčejnou kosou. Ale Valaši to mají zakódované v genech a tak v pátek 23.6. se na 11. ročníku Sečení Házovských kotárů sešla parta odvážných sekáčů. Posilnění čepovaným moke m a chlebem se špekem (bo gde není špeku, není výkonu) se pustili do práce. S fortelem sobě vlastním a za hlasitého povzbuzování rodinnými příslušníky a ostatními příznivci posékali během hodiny všechny tři meze Chudějáku na Horečkách. Pamětní medaile dostali všichni účastníci akce - od nejstaršího pana Staně Slováka, přes sekáče, fanoušky, až po tříměsíční Sárinku. Když jsme opouštěli Chuděják, bečka byla prázdná...



mb

## Stavění máje a rodinné odpoledne

Sobota 29.4. byla v Házovicích ve znamení soutěží pro děti, rodiče a prarodiče. Děti nazdobily máj, který tatínkové a dědečkové postavili. Na závěr se opékaly špekáčky.

Pavčina Jakšíková





## Kácení Máje

V sobotu 3.6. proběhlo v Házovicích tradiční kácení máje. I přes nepříliš teplé počasí se akce zúčastnilo poměrně dost lidí. Házovští hasiči si připravili program v podobě cirkusu. A tak se na Návsi představili akrobaté, krotitelka, divoké šelmy, kouzelník, krasojezdkyně, lamželezo, lachtani, fákír a spousta jiných. Akci navštívila i nejstarší obyvatelka Házovic paní Vičanová. Výbornou vaječinu přichystali Hanka a Petr Kulišťákové. Do pozdních večerních hodin nám k tanci hrál DJ Radim.

**Pavčina Jakšíková**



Celé video cirkusu a další najdete na  **YouTube** pod odkazem

[https://www.youtube.com/@hun\\_oamaterskatanecniskupin8399](https://www.youtube.com/@hun_oamaterskatanecniskupin8399)

nebo QR kódem



## Mladí Hasiči

### Záchranářský tábor mladých hasičů

Abychom naše mladé hasiče přes prázdniny nějak zabavili a zároveň je něco nového naučili, připravili jsme pro ně na přelomu července a srpna tábor v záchranářském stylu. V sobotu 29.7. jsme se všichni sešli na hasičárně, udělal se slavnostní nástup, po něm se děti rozloučily s rodiči a tábor mohl začít. Naše mladé záchranáře jsme rozdělili do tří družstev – hlídek, ve kterých následně spolupracovali jako jeden záchranný tým po celou dobu tábora. Hned odpoledne si tak mohli vyzkoušet svoji připravenost, když jsme je vyslali do neznámého terénu se zavázanými očima, kde museli po nataženém provázku v členitěm terénu najít a následně ošetřit zraněnou osobu. Touto osobou nebyl nikdo jiný než nás profesionální figurant Lojza, který nás provázel i s jeho úrazy a patáliemi po celou dobu tábora. Neděle ráno probíhala na Kovárně a v jejím okolí, kde měly družstva připravené různé krizové situace, které musely jako záchranáři překonat. Završením tohoto nedělního dne byl noční zásah, kdy děti za tmy zkusily vytvořit rojnicí a pouze s baterkami najít v temném lese našeho figuranta Lojzu, který se opět zranil a zabloudil cestou z Radhoště, kde byl na borůvkách. Naši mladí záchranáři mu tedy provedli ošetření zraněné nohy, nasadili krční límec a starali se o jeho tepelný komfort. Jakmile byl pacient připraven k transportu, snesli jej na nosítkách ven z lesa na louku, kde už naši nejmenší účastníci tábora pomocí baterek označili místo pro přistání vrtulníku. Ten už jsme bohužel nestačili zařídit, ale i přes tuhle maličkost to byl pro děti ohromný zážitek a zároveň překonání strachu z temného nočního lesa. Hned v pondělí ráno k nám zavítal profesionální potápěč i se svou potápěčskou technikou, kterou jsme si jeli vyzkoušet na krytý bazén do Rožnova. Po zaškolení a instruktáži si všichni otestovali, jaké to je se potápět s bombou na zádech a maskou na obličej. Jakmile jsme důkladně prošli dn o rožnovského bazénu, zkusili jsme si obléct záchrannou vestu, následně zjistili, jaké to je vytáhnout tonoucího z vody, co vše v takovém případě dělat i nedělat a naučili se spoustu nových věcí. Po návratu na hasičárnu došlo i k oživení znalostí v první pomoci a resuscitaci. Odpoledne jsme využili poslední hezké počasí a tak dostaly naše tři hlídky do rukou busoly a papír s vypsánými azimuty a s tímhle byly vyslány na Horečky. Tady podle azimutů prošly cca 1,5 km dlouhou trasu, kterou jsme jim den předem připravili. Až na malé trable nikdo nezabloudil, a nakonec všichni našli daný cíl své trasy, kde už na ně čekala slíbená odměna. V úterý už





nám počasí bohužel neprálo a celý den prapršel. Aspoň se tedy využil velký stan na návsi a prostory naší zbrojnice k různým aktivitám a promítání filmů. Počasí bylo po celé čtyři dny celkově nevyzpytatelné, tudíž jsme nemohli uskutečnit například spaní ve stanech na Kovárně nebo pod širákem na Dílech, které byly v plánu. Na druhou stranu se aspoň něco



ponechalo i na příští rok. Večer si děti udělaly malou oslavu na ukončení tábora. Ve středu jsme byli nuceni děti rozpustit domů a zakončení celého tábora se přesunulo až na pátek 8. září. Po měsíci se tedy znovu všichni setkali tentokrát i s rodiči, společně si opekli špekáčky, děti formou scének předvedly rodičům, co se za celé čtyři dny naučily a nakonec si převzaly ocenění a diplomy za úspěšné absolvování záchranářského tábora. Tak a tohle byl ve stručnosti náš letošní tábor, který jsme si všichni – malí i velcí – náramně užili, naučili se spoustu nových věcí a odnesli si plno společných zážitků. V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným, dětem, rodičům, vedoucím, figurantům, panu potápěči, městu Rožnov pod Radhoštěm za poskytnutí bazény a všem co třeba jenom špetkou přispěli k organizaci takovéto akce. Děkujeme!

**Ondra Adamec**

### Sezóna mladých hasičů 2023

Jelikož nám nedávno skončila letošní sezóna, pojďme si ji tady celou shrnout. Vše začalo únorem, který se nesl ve znamení halových soutěží. Tou první byla v sobotu 11.2. soutěž Uzlovací ligy Zlínského kraje ve Velkých Karlovicích a dále jsme 25.2. vyrazili na 33. ročník Halové pohárové soutěže mladých hasičů v Havířově, ale o těchto soutěžích už jsme tady psali.

V květnu, přesněji 6.5. se uskutečnilo Obvodové kolo hry Plamen, na kterém jsme taktéž nesměli chybět. Letos se obvodovka poněkud netradičně skládala jenom ze suché části, tedy jen ze štafet, požární útoky byly díky nepříznivému počasí zrušeny.

Hlavní část sezóny probíhala v duchu pohárových soutěží v rámci



Okresní ligy mladých hasičů. Na těchto soutěžích už požární útok nesměl chybět a vždy byl doplněn o štafetu dvojic. Naše dvě sedmičlenná družstva mladších a starších žáků se zúčastnila dvou těchto soutěží, a to: 3.6. v Lešné a 18.6. v Jarově

Mladší pak ještě zavítali na dvě další, a to: 8.7. ve Veselé a 9.7. na



Horní Bečvě. Horní Bečvou pro nás letos závody skončily. Branného závodu jsme se tento rok díky změně pravidel, termínu a organizaci bohužel nezúčastnili. Pokud se ptáte, jak si na těchto soutěžích naši svěřenci vedli, tak první příčky sice nepadaly, ale můžeme říct, že se k nim pomalu posouváme ze středu výsledkového pole a příští rok se pokusíme dostat zase o krok výš k těm pomyslným předním příčkám. S tím nám můžete pomoci i vy čtenáři a vaše děti,



které by měly zájem o tento krásný sport a pomohly by doplnit naše stávající řady.

**Nábor nových dětí totiž stále probíhá a rádi se s Vašimi dětmi uvidíme na některém z našich tréninků, které probíhají každý pátek od 16:00 na naší hasičárně a od listopadu v hale.**

**Kontakt na vedoucího ml. hasičů je: Jana Dravecká, tel. 732 455 361.**

Na závěr bychom chtěli poděkovat nejenom všem dětem za tuhle sezónu, ale i vedoucím a všem kdo přispívají k výchově této mladé generace požárního sportu a hasičiny obecně a popřát jim mnoho úspěchů v sezóně nadcházející!



Více fotek na  
**Facebooku SDH Házovice**  
pod odkazem  
<https://www.facebook.com/SDH.Hazovice>  
nebo QR kódem



**Ondra Adamec**



## Z historie Hážovic

kolem roku 1954 a byla už promítána na setkání dříve narozených. Spoustu postav z fotografie se už podařilo identifikovat, ale stále ještě některé postavy neznáme. Proto bychom chtěli všechny poprosit o spolupráci. Budeme velice rádi, když nám napíšete jméno u jehož postavy jsou otazníky. Jména můžete psát na náš email redakce.hazovice@seznam.cz nebo jako SMS na číslo 604 608 378.

Do zprávy napište číslo postavy, jméno a případně i ročník. Aktuální stav nově identifikovaných rádi zveřejníme v dalším čísle.



**horní řada zleva (na autě):**

1. Josef Kulišťák - Brún (1941), 2. ?????, 3. ?????, 4. ?????, 5. ?????, 6. Jožka Kulišťák (1940), 7. Emil Slovák (1940), 8. ?????

**prostřední řada zleva:**

9. ?????, 10. Oldřich Kulišťák (1936), 11. Josef Štusek (1938), 12. ?????, 13. Vladislav Kulišťák (1935), 14. Bohumír Vičan (1921), 15. Evžen Mikunda (1914), 16. Jan Vašek (1913), 17. Josef Vičan řečený též Mariáš (1909)

**spodní řada zleva:**

18. Metoděj Fojtásek (1908), 19. Bruno Kulišťák (1930), 20. Oldřich Vrána (1936), 21. Josef Vlk (1932), 22. Josef Růčka (1906), 23. Josef Jurek (1915), 24. Vladislav Hasalík (1927)

## Připravované akce do konce roku a začátkem roku příští

- 20.10. Uspávání broučků a lampiónový průvod (od 17:30)  
5.12. Mikuláš na návsi  
17.12. Zpívání koled na návsi (začátek kolem 17:00)  
5. – 6.1. Tříkrálová sbírka  
7.1. Výroční valná hromada SDH Hážovice  
17.3. Vynášení Mařeny  
28. – 30.3. obcházení dědiny s rapači (Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota)

## Na závěr něco pro zasmání

Do hospody vejde pán, který se hned posadí ke stolu a čeká.

Po chvíli k němu přijde hospodský,

Hospodský: *Co si dáte?*

Pán: *Prosil bych jedno karamelové latte a devět velkých rumů. A ty rumy prosím jako první.*

Hospodský zakouří očima a odejde za bar.

Nejdříve nalije devět rumů, odnese je pánovi

ke stolu a poté se vrací chystat kávu. Cca za

pět minut se vrací i s kávou k pánovi a

nevěřicně zírá. Všech devět rumů je vypito.

Hospodský: *Noo... To jste si s těmi rumy teda pohmul.*

Pán: *Vy byste si taky pohmul, kdybyste měl to, co já.*

Hospodský: *A co máte?*

Pán: *Asi 7 korun.*

**Příspěvky na články do dalších čísel můžete posílat na [redakce.hazovice@seznam.cz](mailto:redakce.hazovice@seznam.cz)**

Hážovský zpravodaj je financován: SDH Hážovice, Hážovice 2152, 75661 Rožnov pod Radhoštěm

Periodicita: 2x ročně (neprošlo jazykovou úpravou)  
Určeno pro vnitřní potřebu SDH Hážovice